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1 چه تعداد از کمیت هاي فیزیکی زیر برداري هستند؟ 
جرم، سرعت، جریان الکتریکی، نیرو، دما، تندي، شتاب، جابه جایی

6543

2 در کدام گزینه همۀ کمّیت ها برداري اند؟

فشار – سرعت – نیرو  فشار – وزن – مسافت 
نیرو – شتاب – جابه جایی تندي – شتاب – نیرو 

3 سرعت متوسط، یک کمیت فیزیکی  ..................  است که در محاسبه ي آن
از  ..................  استفاده شده است.

اسکالر- دو کمیت برداري  
برداري- دو کمیت برداري

اسکالر- یک کمیت برداري و یک کمیت اسکالر  
برداري- یک کمیت برداري و یک کمیت اسکالر

1



4 با توجه به برداري یا نرده اي بودن کمیت ها، در چند مورد از عبارت هاي زیر
بیانی صحیح و کامل براي کمیت هاي ذکر شده آمده است؟ 

الف) نیروي الکتریکی  نیوتون                                       ب) سرعت

 کیلومتر بر ساعت

پ) جریان الکتریکی  آمپر                                             ت) جرم 
کیلوگرم (به طرف پایین)

صفر سه دو یک

850 =

80 =

10 =20 =

5 وقتی می گوییم جابه جایی یک دوچرخه سوار  به طرف شمال و

سرعت متوسط آن  به طرف شمال است، به ترتیب از دو کمیت 

.................. و  .................. براي توصیف حرکت دوچرخه سوار استفاده کرده ایم.

برداري – نرده اي نرده اي – برداري
برداري – برداري نرده اي – نرده اي

22km

30
km

h

6 کدام یک از کمیت هاي زیر برداري نیست؟

شتاب جابه جایی
جریان الکتریکی  سرعت

7 در کدام یک از گزینه هاي زیر، تمام کمیت هاي معرفی شده، برداري
هستند؟

مسافت، سرعت متوسط، نیرو جابه جایی، تندي متوسط، نیرو
جابه جایی، سرعت متوسط، نیرو شتاب، تندي متوسط، جابه جایی
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8 کدام کمیت ها، همگی از کمیت هاي اصلی هستند؟

فشار، زمان، سرعت  دما، نیرو، فشار 
دما، جریان الکتریکی، جرم  جریان الکتریکی، جرم، نیرو 

9 در کدام یک از موارد زیر، همۀ کمیت ها فرعی هستند؟

چگالی، تندي، انرژي  جرم، زمان، فشار 
شدت روشنایی، مقدار ماده، زمان  چگالی، جریان الکتریکی، حجم 

10 کدام دسته از یکاهاي زیر همگی از یکاهاي اصلی  هستند؟

آمپر، کلوین، متر  کندلا، پاسکال، مول 
اهم، پاسکال، ثانیه ژول، آمپر، مول 

SI

11 در کدام گزینه بیش ترین تعداد کمیت فرعی در  وجود دارد؟

فشار، دما، جریان الکتریکی، نیرو 
مقدار ماده، جرم، انرژي، شدت روشنایی 

گشتاور، دما، مقدار ماده، شتاب 
گشتاور، فشار، زمان، شتاب

SI

12 کدام کمیت زیر جزء کمیت هاي فرعی است؟

مقدار ماده شدت روشنایی 
دما فشار

3

ت یکا و تبدیل یکاها
کمی

حسین هاشمی



13 در دستگاه اندازه گیري  کمیت هاي کدام گزینه همگی اصلی اند؟

زمان، دما، گرما 
شدت روشنایی، جرم، اختلاف پتانسیل الکتریکی 

مقدار ماده، طول، جریان الکتریکی 
جرم، فشار، جریان الکتریکی 

SI

14 در کدام گزینه، همۀ یکاها جزو یکاهاي اصلی هستند؟

پاسکال، ژول، آمپر پاسکال، متر، ثانیه
ثانیه، کیلوگرم، آمپر متر، ژول، مول

15 چه تعداد از کمیت هاي زیر، کمیت اصلی می باشند؟ 
طول – وزن – زمان – گرما – مقدار ماده – اختلاف پتانسیل – شدت تابش

6543

16 بین کمیت هاي جریان الکتریکی، فشار، تندي، نیرو، زمان، مسافت و کار

به ترتیب از راست به چپ چند مورد کمیت برداري و چند مورد کمیت اصلی 
هستند؟

 و  و  و  و 

SI

13221223

17 به ترتیب از راست به چپ، چه تعداد از کمیت هاي زیر، برداري و چه تعداد

از آن ها، در  داراي یکاي اصلی هستند؟ 
«جابه جایی، مسافت، سرعت، تندي، نیرو، شتاب، جرم»

 –  –  –  – 

SI

43334232
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18 جرم و زمان از .................. و کیلوگرم و ثانیه از .................. می باشند.

یکاهاي فرعی – یکاهاي اصلی
یکاهاي اصلی – کمیت هاي فرعی
کمیت هاي اصلی – یکاهاي اصلی

کمیت هاي اصلی – کمیت هاي فرعی

19 کدام یک از کمیت هاي فیزیکی زیر، در  اصلی است؟

انرژي نیرو
جریان الکتریکی مقاومت الکتریکی

SI

20 در  طول، جرم و زمان از  ..................  هستند و یکاي آن ها به ترتیب 
..................  می باشد.

کمیت هاي اصلی – کیلومتر، گرم و ثانیه
کمیت هاي فرعی – کیلومتر، گرم و ثانیه
کمیت هاي فرعی – متر، کیلوگرم و ثانیه
کمیت هاي اصلی – متر، کیلوگرم و ثانیه

SI

212  کیلوگرم چند میکروگرم است؟

2 × 1032 × 1062 × 1082 × 109

22 جرم یک قطعه سنگی قیمتی  قیراط است و هر قیراط معادل 
میلی گرم است. جرم این سنگ چند گرم است؟

200200

41040100
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23 یک «میکرون» معادل کدام گزینه است؟

پیشوندي معادل  برابر واحد هر کمیت فیزیکی در  است.

معادل  برابر واحد طول در  است.

پیشوندي معادل  برابر واحد جرم در  است.

پیشوندي معادل  برابر واحد زمان در  است.

10−6
SI

10−6
SI

10−6
SI

10−6
SI

24 هر میلی گرم بر لیتر معادل چند کیلوگرم بر سانتی متر مکعب است؟

10−310−610−910−12

25152٫4  برابر چند فوت است؟   cm

(1 ft = 12in , 1 in = 2٫54 cm)

4564٫5

26 مدت زمان  میکروثانیه معادل با چند شبانه روز است؟ (هر

شبانه روز را معادل  ساعت کامل در نظر بگیرید.)

2٫16 × 1012

24

5152545

27215  هکتومتر مربع معادل چند میلی متر مربع است؟

215 × 1012215 × 1010

215 × 108215 × 106
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28 قطرهسته ي اورانیوم برابر با  است. کدام یک از گزینه 
هاي زیر برابر قطر هسته ي اورانیوم است؟

1٫75 × m10−14

1٫75 × pm10−41٫75 × pm10−2

1٫75 × μm10−61٫75 × μm10−5

29 می خواهیم یک سالن به مساحت  را با سنگ هایی مربع شکل به

، سنگفرش کنیم. چه تعداد سنگ نیاز داریم؟  طول ضلع 

2000ft2

400mm

(1ft = 12inch , 1inch = 2٫5cm)

750112522504500

30 اگر جرم یک زنبور عسل  باشد، این جرم با رعایت
نمادگذاري علمی برحسب میلی گرم کدام است؟

0٫00015kg

1٫5 × 10−41٫5 × 10−1

15 × 1021٫5 × 102

31 فاصله ي بین دو نقطه برابر با  است. این فاصله براساس نماد 

، چه قدر است؟ گذاري علمی و برحسب 

125Tm

μm

12٫5 × 10151٫25 × 1016

1٫25 × 10181٫25 × 1020
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32 فاصله ي اهواز تا ارومیه  کیلومتر است. این فاصله بر حسب میلی متر و
با نمادگذاري علمی کدام است؟

1040

1٫040 × 1091٫040 × 108

1٫040 × 1061040 × 106

3385pm100Tm  به صورت نمادگذاري علمی چند برابر  است؟

850 × 10−2585 × 10−26

8٫5 × 10−258٫5 × 10−24

34 مقدار جرم یک الکترون  است. جرم الکترون
برحسب نانوگرم و با نمادگذاري علمی، کدام است؟

910٫9 × kg10−33

9٫109 × 10−289٫109 × 10−23

9٫109 × 10−219٫109 × 10−19

، برحسب سانتی متر و با 35 در کدام گزینه اختلاف طول هاي  و 
نمادگذاري علمی به درستی نشان داده شده است؟ 

 دسی متر    ,    دکامتر 

L1L2

18=L21=L1

828٫2 × 108208٫2 × 102

3645μm2 مقدار  به صورت نمادگذاري علمی، چند سانتی متر مربع است؟

45 × 10−84٫5 × 10−7

45 × 10−44٫5 × 10−3
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37 جرم جسمی به صورت  تنُ اندازه گرفته شده است. جرم این
جسم بر حسب گرم و به صوت نمادگذاري علمی برابر با کدام گزینه است؟

0٫0000282

0٫282 × 1022٫82 × 101

2٫82 × 10−528٫2

38 جرم  قطرة آب  است. جرم هر قطرة آب به صورت
نمادگذاري علمی چند گرم است؟ 

1000٫005kg

5 × 10−55 × 10−45 × 10−35 × 10−2

39 کدام گزینه  متر را برحسب میکرون با استفاده از روش نمادگذاري
علمی به درستی نشان می دهد؟

375

3٫75 × 1060٫375 × 109

3٫75 × 108375 × 106

40 مدت زمان یک واکنش شیمیایی،  است. زمان این واکنش به صورت
نمادگذاري علمی چند میکروثانیه است؟

752s

7٫52 × 10−47٫52 × 10−6

7٫52 × 1067٫52 × 108

410٫008060 کدام گزینه نمادگذاري علمی عدد  را به درستی نشان می دهد؟

8٫06 × 1020٫08060 × 10−2

8٫06 × 10−38٫06 × 10−2
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42 تندي جسمی  متر بر ساعت است. این تندي به صورت نمادگذاري علمی،
چند کیلومتر بر ثانیه است؟

90

9 × 10−22٫5 × 10−5

25 × 10−60٫9 × 10−2

43 جرم جسمی  کیلوگرم است. اندازة جرم این جسم برحسب
گرم با نمادگذاري علمی برابر کدام گزینه است؟

0٫0004050

0٫04050٫4050

4٫050 × 10−44٫050 × 10−1

44 مساحت شهري  است. اگر این مساحت به صورت نمادگذاري علمی

برابر  باشد،  کدام است؟

76km2

7٫6 × 10n
m2n

4678

45 اگر یک روز کامل  ثانیه باشد، کدام یک از گزینه هاي زیر، این زمان
را برحسب میلی ثانیه و با نمادگذاري علمی به درستی نشان می دهد؟

86400

8٫64 × 1078٫64 × 10

864000008٫64 × 104

46720  میکرون برحسب سانتی متر و با نمادگذاري علمی کدام است؟

7٫2 × 10−4720 × 10−3

7٫2 × 10−2720 × 10−2
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47 اگر قطر موي شخصی  میکرون اندازه گیري شده باشد، قطر موي
شخص برحسب میلی متر و با نمادگذاري علمی کدام است؟

150

150 × 10−31٫5 × 10−1

1٫5 × 10−50٫15
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